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9.3. dHepreTUUECKN METOH UCCIEI0OBAHUS YCTONYUBOCTH
CcTepKHeHn

MoctaHoBka 3apaun. [Ipamorunelinoili ynpyeuti cmepicero nepemen-
HO2O CeueHus CHUMAemcs NPOOOAbHbIMU CUAAMU, NPUAOHCEHHbIMU NO
KOHUAM U 8 PA3AULHBLX Ceuerunx cmepicHs. Bece snewinue curol nponop-
yuonanvrol o0Homy napamempy. Onpedesumo KpumuuecKyro 3Hauexue
amoeo napamempa.

YesoBrue moTepH YCTOHUYMBOCTH MOXKeT OBbITb OLEHEHO M0 (hopMmyJe
C. TI. TumoteHKo, BblpaxKalollell paBeHCTBO paboThl BHELIHUX CUJM P, § =
= 1..n, Ha TIPOAOJIBHBIX NepeMelleHHsX MOTeHLHaNbHOH Hepruu Uaruba.
[Ipennosarasi, 4To Hauyajgo KOOPAMHAT HAXOAMUTCS B JIEBOH, HENOJBHIKHOH
ornope, 4 l; — KOOpAMHATA MPUJIOXKEeHHs cUabl P;, a P; — NpoeKLHUs CUJbl
Ha HampaeJieHHe, IPOTHBOINOJIOKHOE OCH T, UMeeM

7

n l l
> P J(v’)Qd:c = JE(x)J(:E)(v”)de. (9.12)
k 0 0

JL1s1 WapHUPHO OMEPTOro CTEpKHS AJHHOH | MPOrH6 MOXKHO 3aiaTh (yHK-
uueit v = Asin(kx), k = w/l. Ecaiv BHelllHHe CHJIbl MPeACTaBUTb B BHIE
P; = ajq, T0 B 3TOM cllydyae ypaBHEHHe [IaeT CJlefyolllee BepaXkeHHe AJIst
KPUTHYECKOTO NapaMeTpa ¢ :

l n L
q= JE(I)J(JC) sin?(kz)dz/ Z OéiJ'COS2(ka)dx . (9.13)
0 k0

Jsi npubarKeHHOro pelleHUsi NPOTHO MOXKHO MPeACTaBUThb IOJUHOMOM
UM KaKOH-AU00 Npyrod (pyHKLIHeH.

Mpumep. TIpsaMosuHelHbIH cTepKeHb AJIUHOH [, 3aKpellJleHHbIH 110 KOH-
1am, CxKMMaeTcst IByMst TPoaoJibHbIMK cuiaMu P (puc. 291). 3agaHo cooT-
HOLIIeHHe MOMEHTOB HHEepLMH yuyacTKoB cTepxkHs Ji = 1.5.J5. OmpenenuTs
KO3((ULHUEHT [ IPUBEJEHHUS IJIUHBI CTePKHSA B (hopMyJie [Ji1 KPUTHUECKOH
cunbl Pyp = m2EJoy/(ul)?.

2 P P
l i 3;

/2 ? /2

Puc. 291
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Pewenue
[IpencraBuM mporud MOJMHOMOM C HEU3BECTHBIMHU KO3(PPHUIHEHTAMU

6

v=>Y Cilx/l)*. (9.14)

k=0

B 3agmesnke Ha JsieBofi omope mporu® paBeH HYJI0 M JHHUS H3ruba
CTEP>KHS HMeeT FOPH3OHTAJIbHYIO KacaTe/bHYIo:

v(0) =0, v (0)=0 (9.15)
[Iporu6 Ha cpenHe#t omope paBeH HYJIO:
v(l/2) = 0. (9.16)

B mapHupe Ha nmpaBoil omope nporu6 ¥ MOMEHT paBHB! HyJ10. Cor/acHo
nudhepeHIHaNbHOMY YpaBHeHHIO u3rnba 6anku EJv” = M umeeM :

v(l) =0, v"(1) = 0. (9.17)

[1aTb rpaHUYHBIX ycaoBUH mias GyHKUMH (9.14) naioT cucteMmy msTH ypas-
HeHMH, cofepxamux cemb KoHcTauT Cy, ..., Cg

Co =0,
C, =0,
Co+C1/24 Co/4+ C5/8+ C4/16 4+ C5/32+ Cs/64 = 0, (9.18)
Co+C1+Co+C3+Cs+Cs5+Cs =0,
205 + 6C5 + 12C4 + 20C5 + 30Cs = 0.
PewuB cucremy, Boipasum koHcTtaHthl Cy, Cq, Ca, C3, Cy uepes Cs, Cq:
Co=C1 =0, Cy =—(27Cs + 10C5)/16,

9.19
C3 = (9306 + 3805)/16, Cy = —(4106 + 2205)/8 ( )

Takum o6pa3oM, Nporud, yAOBJIETBOPAIOIIMI 3alaHHbIM YCJIOBUSIM ONUpa-
HUS, UMeeT BUJL

v =Co(z/1)* + Cs(x/1)> + Cy(z/1)* + Cs(x/1)° + Co(x/1)5.  (9.20)

Kpurnueckyto cuay Ha#igem no ¢opmyne C.II. TumolueHko, Kotopas 1.
CTep2KHS C JBYMsl y4yacTKaMH MMeeT BUJ

1/2 ! I
P J(U')Qdm + J(UI)2dI = J' EJ,(v")?dx + J' EJy(v")?dx  (9.21)
0 0 /2

1/2

0 l
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nJan
(0.038C5C5 + 0.062C2 + 0.006C2) Pl —

(9.22)
—(3.194C% + 2.007C5C6 + 0.319C2)EJ = 0.

Munnmusnpyss P, muddepenunpyem (9.22) no Cs u Cg npH yCJIOBHH
OP/0C5 = 0, OP/0Cs = 0. [TosnyuyaeM OfHOPOAHYIO CHCTEMY ypaBHEHHI C
MaTpHLen

0.012P1> —0.638EJ —2.007EJ + 0.0385P!?
(9.23)
—2.00TEJ + 0.038PI2 0.124PI1% — 6.389FJ.

[IpupaBHHBas HYMIO ONpeNeNUTeNb STOH MAaTPULBl, TTOJYUYaeM Ba pelleHus
P =50.985EJ/1?, P =117.424EJ/I>. (9.24)

MuHnManbHOE 3HAYEHHsl COOTBETCTBYeT KPUTHYECKOH cHie P =
= 50.985EJ/I?>. CpaBuuBas 3To BblpaXkeHHe C Qopmysoi iisepa
P = 72EJ/(ul)?, waxomuM KO3(D(QHUUMEHT NPUBENEHHUS IJMHBI [t =

= 7/1/50.985 = 0.440.

Ycnoeus 3apau. [pamorunelinolil cmepacers Orurol [, 3aKkpenierHolil
no KOHUAM, Cocumaemcs 00OHOU uiu 08yms NpoOOLbHbIMU cUuraMU. 3ada-
HO COOMHOULeHUEe MOMEHMO8 UHepyul yuacmkos cmepxchs. Onpedesumo
Koagppuyuenm (i npusedenus OAUHbL CMEPHCHA 8 YOopMmyse 041 Kpumuue-
ckotl cunvl Pep = w2 EJ/(ul)?.

1. 2.

> 7;7 A L

1/2 /2 1/2 1/2

J1=07J, Jp=J J1=08J, J,=J

Ji1=09J, Jo=J Ji=11J, Jo=J
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5. 6.
%J_Ef_<_P 2P 3P
1/2 1/2 il-E 1/2 1/2 77%
Ji=12J,Jo=J J1=08J, o =J
7 8.
y P w P P 3P P
P = 2: sﬁ;—
1/2 1/2 1/2 /2 ’
J1=09J, Jo=J J=11J, o =J
9 10.

J1=07J, o =J Ji1=12J, o =J

OrtBertbl

P1%(0.49¢3 + 2.43cacs + 3.05¢2) = EJ(4.08¢5 + 20.77cacs + 26.84cF
PI2(1.9-1072¢3 + 0.1cacs 4+ 0.12¢2) = EJ(0.72¢5 + 3.65cacs + 4.75¢3
PI?(0.2¢5 + 1.16¢ac5 + 1.65¢2) = EJ(1.71c5 + 9.55¢cacs + 13.57¢2
Pi1?(5.61c3 + 39.1cacs + 68.23¢2) = EJ(13.59¢3 + 93.28c4cs + 161c3
P1?(3.11¢3 + 19.79¢cscs + 31.49¢2) = EJ(8cF + 50.65cacs + 80.42¢2
PI%(1.94¢3 + 9.65¢cacs + 12.03¢2) = EJ(4.32¢5 + 21.85¢ac5 + 28.05¢3
PI?(2.86 - 1072¢3 + 0.14cacs + 0.18¢2) = EJ(0.76¢5 + 3.83cacs + 4.95¢2
P1%(0.19¢3 + 1.06cacs + 1.49¢2) = EJ(1.89¢3 + 10.45¢c4cs + 14.71¢2
P1%(13.38¢3 + 84.74cacs + 134.24¢%) = EJ(7.20c; 4 46.02c4c5 + 73.65¢2
PI1?(0.73¢2 + 5.01cacs + 8.55¢2) = FJ(14.38¢F + 98.55cacs + 169.86¢2
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Ne 1
1[1.099|co=0, ¢ =c4 + (7/3)05, co =0, c3 = —2¢c4 — (10/3)05
210.514 co=0, c1 =0, co =cq4+ 25, c3 = —2c4 — 3¢5
31109 |co=0,c1=0, co=3ca+7c5)/2, c3 =—(5cq4 +9c5)/2
412.070 co=0, c1 =0, coa =4cqg + (25/2)cs,c5 = —4eq — 10c¢s
51 1.968 co =0, ¢1 =8cq4 + 25¢5, co =0, cg = —4cy — 10c¢5
62136 |co=0, ¢y =c4 + (7/3)05, co =0, c3 = —2¢c4 — (10/3)05
710.614 co=0, cgt =0, co =cq4+ 2c5, c3 = —2¢c4 — 3¢5
811.000|co=0, c1 =0, coa=(3ca+7c5)/2, c3 =—(5cq4 +9c5)/2
91 4.357 co =0, ¢1 =8cy4 + 2bc5, ca =0, cg = —4cy — 10cs

10| 0.711 co=0, c1 =0, co =4cqg + (25/2)cs,c5 = —4eq — 10c¢s

Maple — nporpamma omnpenesneHusi Ko3pULMeHTa TPUBEIEHUS IJIUHbI
HEOIHOPOJHOTO CTEPKHS IHEPreTUYECKHUM METOLOM JaHa Ha ¢. 376, TouHoe
petnenne — Ha c. 377.

9.4. Tlog6op HA YCTONYHMBOCTH CEYEHHS CHKATOTO CTEPHKHS

MocTaHoBKa 3apaun. Onpedesumos pasmep cewerus CMep*cHI CHamozo
npodosvHoli cuaoli. Hasecmuol ycrosus onupawus, Gopma cedenus u

napamempo. Mamepuasa CMepHcHS.
YyryHHbIl cTepxeHb AanHOH | = 1.1 M cxkumaercs cumot F' = 100xH.
TpeGyercst 1) HailTw pasmepbl cedenus npu [o] = 130 MIlla; 2) HaliTh 3HaueHHe
KPUTHYECKOH CHJIBI U KO3(@. 3amaca yCTOHYHBOCTH.

B cooTBeTCTBHU C yCIOBHEM 3aKpellieHHst K03 duyuenm npugederus
pn=1.

[lnowansb ( kanpar ) A = b%, MOMEHT MHepUUH Jpin = b*/12.

Peniedue

Pasmep ceuenust Haiinem MetonoM noxpGopa. Jisi mepBod MOMBITKH MPH-
MeM ¢ = 0.5.

1) Iowans ceyenus

F  100-10°
[c]¢  130-106.0.5

A= 10* = 15.38 M.

CropoHa kBanpata b = v/A = v/15.38 = 3.92 cum.



